

Муниципальное дошкольное образовательное учреждение детский сад
общеразвивающего вида №23

Презентация к познавательному занятию

«День освобождения Узловой»

Выполнила: Воспитатель группы комбинированной
направленности Болдырева О.А.

2023год
г.Узловая

- **Приближается 82-я годовщина со дня освобождения Узловой от немецко-фашистских захватчиков. Каждый год, в середине декабря мы вновь и вновь возвращаемся к событиям далекого 1941 года, когда части Красной Армии, остановили и погнали врага с родной земли. 14 декабря 1941 года 108-й кавалерийский полк под командованием подполковника В.Д.Васильева освободил наш город.**

В октябре 1941 года враг приблизился к Туле

- К октябрю 1941 года немецкие захватчики довольно сильно продвинулись в глубь России. Такое быстрое продвижение вперед объяснялось огромными преимуществами в боевой технике.
- Известно, что Гудериан считался одним из самых талантливых генералов. Целый ряд успешных операций, проведенных им, подтверждает это. Перед выходом к Туле ему удалось с ходу взять Орел, разрезав нашу оборону на дальних подступах к нему, быстро пройдя на танках большое расстояние и по сути дела застав довольно сильные части, находившиеся в городе, врасплох. По словам самого Гудериана, захват города произошел настолько неожиданно, что, когда его танки вступили в Орел, там ходили трамваи.

Освобождение Узловой

- В.Д. Васильев вспоминал: «Мела пурга. На окраине Узловой темнели силуэты фашистских танков. Разведка донесла, что немцы готовятся удирать. Медленно тянутся минуты. Наконец вверх взмыла ракета – и батарея капитана Обуховского беглым огнем накрыла фашистов. А в это время часть полка была уже в седлах, другая – ждала приказа о наступлении на станцию. Едва прекратился артиллерийский огонь, в воздухе грянуло мощное «Ура!». Полк занял город почти без потерь». Узловчане хорошо запомнили день освобождения. Рассказывает Д.В. Романов: «Как только наши части вошли в город, улицы стали заполняться народом. Город ожил. Жители со слезами радости на глазах встречали солдат, делились с ними хлебом, махоркой. А на другой день, на Советской площади провели митинг, посвященный освобождению Узловой от немецких захватчиков».

Вячеслав Дмитриевич Васильев



- **В Узловой множество мест, связанных с памятными событиями, происходившими в разное время.**
- 14 декабря – памятная дата для каждого жителя нашего города! Именно в этот день 82 лет назад 108-й кавалерийский полк под командованием В.Д. Васильева освободил Узловую от немецко-фашистских захватчиков.

Обелиски г. Узловая

Стела «Освобождения
14 декабря»
установлена в честь
освобождения города
от немецко-
фашистских
захватчиков.



1941 - 1945

Для узловчан 14 декабря не просто декабрьский день. В этот день 74 года назад советские войска освободили город от немецко-фашистских захватчиков.

Рвавшийся к Москве противник смог в конце осени 1941 года овладеть нашим городом. Три недели хозяйничали оккупанты в Узловой. 23 дня продолжался в городе фашистский террор. Оккупанты разграбили предприятия, разрушили шахты, МТС, локомотивное и вагонное депо, школы, больницы, жилые дома. Были замучены и убиты (только по официальным данным) более 30 человек. Каждый год с болью в душе и слезами на глазах мы вспоминаем события тех далёких лет. Бесчинству извергов был положен конец 14 декабря 1941 года, когда в город ворвались его освободители – бойцы 108-го кавалерийского полка под командованием В.Д. Васильева. В честь этого события в городе в 1971 году была установлена памятная стела.



Спасибо за
внимание!